

Материалы к выступлению на XII Отчетно-выборной конференции РСВ

Уважаемые участники конференции! Дорогие друзья!

Одним из основных направлений нашей деятельности является патриотическая работа с молодежью, как важнейшей частью духовного и нравственного воспитания, особенно сегодня в условиях проведения специальной военной операции и развязанной против нас информационной войны. В соответствии с рекомендациями руководства Российского Союза ветеранов, в основу этой деятельности мы ставим сохранение памяти об истории нашего Отечества, о Великой Отечественной войне. В Калининградской региональной организации этому посвящен цикл патриотических мероприятий к 80-летию героических сражений в годы Отечественной войны.

В 2021 - 2022 годах президиумом комитета были разработаны и осуществлены социальные проекты, посвященные 80-летию обороны Москвы, Сталинградской битве. В этом году нами подготовлена заявка на получение субсидий из областного бюджета на проведение мероприятий к 80-летию сражения на Курской дуге и снятия блокады Ленинграда. В комплекс проводимых мероприятий мы закладываем издание около 400 экземпляров документальных очерков об этих событиях. Сбором исторических материалов и подготовкой к их изданию занимается член нашего президиума капитан первого ранга в отставке, военный историк С.А. Гуров. Книги передаются в школьные и городские библиотеки для проведения уроков мужества, тематических выставок и встреч. К сожалению, с учетом возраста все меньше и меньше участников Великой Отечественной войны могут лично встречаться и рассказывать о тех суровых годах, о героизме и мужестве советского народа на фронте и в тылу. Учитывая это, на протяжении последних 2-х лет мы заключаем с нашим драмтеатром договоры о проведении в ходе встреч с молодежью театрализованных постановок по произведениям советских писателей и поэтов о войне, таких как Александра Твардовского, Константина Симонова, Михаила Шолохова и других. Завершающим этапом мероприятий стали военно-исторические конференции, проводимые в Калининградском филиале военно-морского Нахимовского училища, являющегося нашим базовым учреждением в организации военно-патриотической работы с учащимися. В ходе проведения конференций перед участниками выступают не только члены нашей лекторской группы Александр Щеглов, Сергей Гуров, Виктор Геманов, но и сами ребята, рассказывая об отдельных эпизодах сражений или героях этих битв.

К сожалению, не всегда все проходит по намеченному плану. Так, в позапрошлом году осуществить весь комплекс встреч с молодежью нам помешала пандемия. Из театрализованных представлений удалось показать только 3. В прошлом году только со второй попытки, благодаря Указу Президента В.В. Путина «О праздновании 80-летия Сталинградской битвы», члены отборочной комиссии признали нас победителями, и нам удалось получить денежные средства на мероприятия. В текущем году, обосновывая актуальность заявки на получение гранта, мы указали материалы оргкомитета «Победа» и выступление на нем Владимира Владимировича Путина о необходимости сохранения исторической памяти и достойного проведения в регионах мероприятий, посвященных 80-летию снятия блокады Ленинграда.

Всего на организацию и проведение данных мероприятий в 2021 - 2022 годах, в которых приняло участие более 2,5 тысяч учащихся школ, нами привлечено около 1 млн. рублей. В текущем году мы подготовили проект и надеемся получить 650 тысяч рублей. Итоги этого конкурса будут объявлены в мае.

Материалы с рассказом о проводимых нами подобных мероприятий размещаются на сайтах Общественной палаты Калининградской области, некоммерческих организаций, направляются в министерство образования, школы, нашим коллегам из других ветеранских организаций, всего по более тремстам электронным адресам и, обязательно, в Российский Союз ветеранов, где они регулярно размещаются на сайте.

Наряду с мероприятиями, организуемыми и проводимыми президиумом, ежегодно члены комитета, наш ветеранский актив проводят более 600 встреч патриотической направленности с учащимися школ и учебных заведений. С большим вниманием и интересом школьники общаются с участниками Великой Отечественной войны - участником штурма Кенигсберга Борисом Петровичем Пирожковым, участником Сталинградской битвы Ниной Петровной Демешевой, отметившей в январе этого года 100-летний юбилей, жителем блокадного Ленинграда Германом Петровичем Бичем (присутствующим сегодня в этом зале), ветеранами вооруженных сил и боевых действий. Наш ветеранский актив участвует в проведении всех мероприятий, посвященных историческим и памятным датам. Более 10 лет мы организуем в регионе акцию «Лес Победы», тесно взаимодействуем с поисковыми отрядами. Среди поисковиков области высоко ценится памятный знак Российского Союза ветеранов «За отличие в поисковом движении», которым за последние 3 года награждены 34 активных члена поисковых отрядов.

Пользуясь возможностью, хочу высказать новому составу Российского Комитета ветеранов, который будет сегодня избран, ряд предложений по совершенствованию патриотической работы. На наш взгляд необходимо обратить внимание на выстраивание на федеральном уровне отношений с молодежными общественными организациями, такими как Российское движение детей и молодежи «Движение Первых», Учебно-методическим центром военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» и другими.

Также с учетом наработанного опыта взаимодействия с органами госвласти в решении социальных проблем участников войны, необходимо содействовать в решении подобных вопросов для участников спецоперации, ставших на учет в военкоматах. К сожалению, для многих из них затягиваются вопросы получения удостоверений участников боевых действий, а соответственно и установленных законодательством льгот и выплат, получение путевок в санатории на оздоровление, которые с существующим порядком, как правило, можно получить после 3-4 лет нахождения в очереди.

Совсем недавно Президент России В.В. Путин подписал Указ о создании Фонда поддержки участников спецоперации и членов их семей. Считаю, что в состав попечительского совета этого Фонда должны обязательно войти представители Российского Союза ветеранов, а в состав попечительских советов региональных отделений наши представители от местных организаций.

Необходимо обратить внимание и на Федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», который ставит задачу по «развитию межпоколенческого диалога с привлечением ветеранских организаций». В рамках этого проекта поездки в различные регионы по памятным и историческим местам предусмотрены только для молодежи. Для ветеранов средства на совместные поездки с детьми не предусмотрены. В нашей области на протяжении ряда лет шла реализация проекта «Поезд Памяти», в рамках которого ветераны вместе с детьми посещали города и места, ставшие символами Победы в Великой Отечественной войне. В ходе этих поездок ветераны активно общались с детьми, участвовали в совместных патриотических акциях. Все это имело большое воспитательное и духовно-нравственное значение. Уверен, что эта тема актуальна для всех наших организаций и хотелось бы, чтобы основой для возобновления этой деятельности стало соглашение между Российским Союзом ветеранов и Министерством просвещения Российской Федерации, которое курирует реализацию указанного проекта.

Заканчивая свое выступление, хочу пожелать участникам конференции успешной деятельности во благо нашего ветеранского движения и крепкого здоровья.

Работу Российского Комитета ветеранов за отчетный период предлагаю признать удовлетворительной.